

芍药香满园 农旅促发展

长风乡村级集体经济发展路子新

长风乡首届“情花谷·芍药节”暨名特优农产品展销会举行

本报讯 4月18日，迎江区长风乡首届“情花谷·芍药节”暨名特优农产品展销会在新义村芍药基地开幕，百余亩芍药花开，美不胜收，吸引了四面八方的游客前来休闲踏青，观光旅游。据统计，开幕式当天到园游客达400人次，鲜花盆栽、土特产品等销售额达20000余元。

芍药花素有“牡丹为王、芍药为相”的说法。被列为“六大名花”之一，又被称为“五月花神”，因自古就作为爱情之花，现已被尊为七夕节的代表花卉。当天上午，虽然春雨绵绵，但丝毫不影响市民们前来芍药基地观赏游玩。开幕式上，文艺演出精彩纷呈，现场气氛热烈。烟雨下的万亩芍药园里，风醉大地长风美，雨润田园芍药香，伴着和风春雨，携家人好友漫步芍园、踏青采花，顿时心旷神怡。

新义村情花谷芍药基地是长风乡农业产业转型升级的示范带动。该村在长风乡党委政府的支持和引导下，入股返乡创业青年种植的芍药基地，村企联合、升级扩大种植基地，从传统的中药种植转型发展花卉种植，形成以农耕文化为魂，以美丽田园为韵，以生态农业为基，以创新创造为径，将花卉采摘、盆栽种植与休闲观光相结合的近郊生态农业观光旅游园区，进一步破解“一村一品”产业空白。目前，新义村正在引进专业旅游开发公司建设花卉示范区、采摘区、



游客兴致勃勃在芍药基地观赏。路欣 摄

观赏区、休闲区等集现代农业、休闲观光、婚纱摄影、餐饮娱乐为一体的乡村旅游目的地。村里一手抓村级集体经济、增加农民收入，进一步摸清辖区土地底数，探索集体经济发展新路径，实行“党支部+公司+农户”的发展模式，改变农业产业发展模式单一现状，积极探索“村企联建”模式，通过发展特色产业、租赁发包、自主经营、股份合

作等多种形式增加村集体经济收入和村民财产性收入。与此同时，长风乡联兴村也正在以村经济合作社入股旭海现代农业产业园，发展以火龙果、树莓等特色经果林为载体，集观光、采摘、休闲为一体的现代农业。

近年来，迎江区委、区政府深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，以推进农业产业转型为抓

手，出台一揽子干货十足的促农惠农政策，大力开展现代农业招商引资，全面提升农村公共服务基础设施建设，乡村振兴发展呈现出蓬勃发展的喜人态势。

作为迎江区现代农业发展主阵地的长风乡，辖11个行政村，根据城镇化进程的需要，其中4个自然村已经整体拆迁，余下7个自然村是农业村，2018年，村集体经营性收入超过五万元的村只有5个。如何拓宽村集体经济增收渠道，成为长风乡党委、政府急需解决的问题。几年来，该乡按照迎江区委区政府工作部署，紧密结合自身临城近郊的区位优势，着力启动农业转型升级之路，把长风打造成安庆城市后花园。一手抓农业结构调整，推进乡村振兴。因地制宜发展“五特”经济，即特色种植、特色经果林、特色水产养殖、特色稻鱼混养、特色休闲农业。2019年蒙树沿江生态廊道及林业景观提升项目作为全省首个林业PPP项目落户长风，如今已经建成长约10公里的长江沿线景观带和特色经果林，成为长风乡全域旅游的重要组成部分。联兴村旭海三百亩现代农业产业园及五百亩金御黄桃种植基地、新义村两百亩芍药园等一批特色园区相继建成投产。2019年，该乡9个村已成立集体经济组织，其中3个村集体经营性收入达到15万元以上。

(刘惠子 通讯员 李鹏)

桐城法院开展国家安全教育宣传

本报讯 4月15日是第五个国家安全教育日，为进一步增强国家安全意识，营造维护国家安全的浓厚氛围，桐城市人民法院开展系列国家安全教育宣传。该院通过微信公众号发布“国家安全教育日专版”，以“增强国家安全意识，自觉维护国家安全”为主题进行宣传。各部门组织干警集中学习《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国核安全法》《中华人民共和国反恐怖主义法》《中华人民共和国反间谍法》等法律知识，要求干警向身边人积极普及安全法律知识，提高全民共同维护国家安全的法律意识。干警们纷纷表示，通过一系列宣传教育活动，深刻认识到维护国家安全的重要性。国家安全关系你我，身为法院干警，应加强法治宣传的影响力和传播力，提高全民国家安全法治意识，助力全社会形成维护国家安全的浓厚氛围。(通讯员 严娅)

桐城市人民法院开展系列国家安全教育宣传。该院通过微信公众号发布“国家安全教育日专版”，以“增强国家安全意识，自觉维护国家安全”为主题进行宣传。各部门组织干警集中学习《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国核安全法》《中华人民共和国反恐怖主义法》《中华人民共和国反间谍法》等法律知识，要求干警向身边人积极普及安全法律知识，提高全民共同维护国家安全的法律意识。干警们纷纷表示，通过一系列宣传教育活动，深刻认识到维护国家安全的重要性。国家安全关系你我，身为法院干警，应加强法治宣传的影响力和传播力，提高全民国家安全法治意识，助力全社会形成维护国家安全的浓厚氛围。(通讯员 严娅)

省血防所调研大观区春季血防业务

本报讯 为做好新冠肺炎疫情后期钉螺调查、药物灭螺、传染源控制和血吸虫病风险评估等工作，4月8日到9日，省血防所对安庆市大观区春季血防业务工作开展综合调研。

调研中，省血防所一行首先针对风险相对较大的皖河农场双河口外江滩和伊北分场皖河滩开展风险评估工作，组织人员按照查螺要求对两地区钉螺调查收集，对当地野粪进行搜索带回市血防所统一做孵化。同时，为了解疫点环境实施情况，现场查看

了新光分场北二支沟硬化工程，询问了经费使用和遇到的困难等情况，对海口镇江段皖河滩钉螺调查情况进行复核调研。并走访山口乡袁江村渔民集散点，询问了村委会和部分渔民上岸情况变化。通过本次调研，我市血防所将继续合理安排钉螺调查、药物灭螺、血吸虫病监测、急感防控、健康教育、传染源控制措施落实、渔民监测、螺点环境改造、达标等工作。(通讯员 何结宝)

洪铺镇大力发展村级集体经济

本报讯 “村村有脱贫产业、户户有增收项目、人人有致富门路”，近年来，怀宁县洪铺镇把发展壮大村级集体经济作为助力脱贫攻坚、提升基层党组织服务能力的有效抓手，持续壮大集体经济，实现村村都有稳定的集体经济收入。该镇按照“一村一品”思路，因地制宜、因地制宜，以助力推进产业发展为核心，以地域特色产业为依托，积极发展壮大村级集体经济。

该镇五桥村成立怀宁县五桥扬丰生态农业发展有限公司，流转毛桐、杨屋、纪桥、冯屋等村民组土地300余亩，种植蓝莓50亩、油茶110亩、其他经果林60亩，带动全村28户贫困户合

作发展种植产业，户均年增收2100元。该镇还激发贫困户内生动力，坚持扶贫同扶志、扶智相结合，在村集体种植养殖中，吸收具有积极性、主动性的建档立卡贫困户入股和务工，有效带动贫困户增收巩固脱贫成效。同时，该镇大力提升农村人居环境，发展乡村旅游，不断拓宽群众经济收入，让群众拥有更多的幸福感和获得感。“今年我自己养了100只鸡，还参与村企业入股分红，感谢党的好政策”，贫困户吴道权高兴地说。4月7日，在五桥村扬丰生态农业扶贫基地，吴道权等十几名贫困群众正积极主动参与基地生产发展。(通讯员 檀志扬 胡向奇)

推进蓝莓种植业发展

4月15日，怀宁县三桥镇中联村新平整的蓝莓基地里，30余名工人将育苗基质进行拌土，准备栽种蓝莓苗。该镇今年继续大力推进蓝莓种植业发展，新引进2家蓝莓企业入驻，流转土地近300亩，已栽种蓝莓150亩。

通讯员 檀志扬 胡雅倩 摄



中石化安庆石油分公司 实施“百日攻坚创效”行动

本报讯 3月底以来，按照中石化集团公司及省公司“百日攻坚创效”行动部署及工作要求，中石化安庆石油分公司吹响了“百日攻坚创效”行动冲锋号。开展“百日攻坚创效”行动以来，该公司迅速行动，聚焦“扩销、增效、控费、防风险”四个重点方向，成立专项小组，制定多项具体措施，全力实施专项行动。

该公司各单位积极增强实施“百日攻坚创效”行动的责任感、紧迫感，大干一百天、苦干一百天、快干一百天，坚决打赢疫情防控和生产经营两场硬仗。同时，以开展“百日攻坚创效”行动为契机，突出重点、攻

坚克难，在开拓市场扩销增效、安全生产等方面上发力，统筹经营提升量效水平，挖掘好思路、好举措、好经验，营造“比学赶超”的浓厚氛围，激发全员力量，确保行动成效，为完成全年目标任务打下坚实基础。该公司还在此次行动中，扎实提升管理服务水平，进一步完善加油站服务功能，提升现场服务水平，深入推进油非互促、油非融合，统筹线上线下一体化发展。坚持诚实守信，规范经营，积极配合政府相关部门开展打非治违工作，净化成品油市场，营造良好的营商环境。(通讯员 姜峰)

弘扬革命老区精神 助推脱贫攻坚

理想坚定事业必胜 严守纪律永跟党走 不怕牺牲甘于奉献 联系群众生死与共 实事求是艰苦奋斗